

争做新时代好队员

——记者 张力文/图

10月13日,是中国少年先锋队建队74周年纪念日。乐山多校精心筹备丰富的建队日主题活动,让孩子们在星星火炬的指引下,树立崇高理想,争做新时代少先队员。

入队仪式 新成员光荣加入少先队

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统,爱祖国,爱人民,鲜艳的领巾飘扬在前胸……”10月12日,在乐山市外国语小学建队日活动上,该校管乐团带来队歌演奏,全校师生唱响队歌,歌声、鼓乐声响彻在校园的每一个角落。随后,该校宣读了“红领巾奖章”二星章队员名单,并进行现场颁奖。

“我是中国少年先锋队队员,我在队旗下宣誓:我热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,好好学习,好好锻炼身体……”在入队仪式环节,该校二年级第二批107名少年儿童正式加入中国少年先锋队,老队员为新队员佩戴上红领巾,并在大队长的带领下庄严宣誓,孩子们紧握右拳,神情坚定,胸前的红领巾随风飘扬,铿锵的誓言在操场回荡。

“我们的组织是——中国少年先锋队;我们的创立者和领导者是——中国共产党;我们的队旗是——五角星加火炬的红旗;我们的标志是——红领巾……”在队知识竞答环节,孩子们了解队史、熟知队章,强化组织意识,增强光荣感和自豪感。“领巾披在肩,左尖压右尖,右尖绕一圈,圈里抽出尖……”全校新老队员们还一起学习、复习规范佩戴红领巾、敬队礼等少先队知识。

在乐山市实验小学,乐山市少先队建队日主题队日示范活动在该校举行。新队员入队仪式,为两位校外辅导员颁发聘书、为“四川省优秀少先队员”“全国红领巾中队”等颁奖……活动教育广大少先队员听党话、跟党走,从小学先锋、长大做先锋。

在乐山市嘉州学校新队员入队仪式上,还举行了新一届少先队大队委任职仪式,为大队委成员佩戴队标并送上希冀。同时,该校为少先队员红领巾奖章一星章获得者颁发了奖章。乐山东辰外国语学校小学部也举行了“喜迎建队日——我骄傲,我是少先队员”入队仪式,引导队员们继承和弘扬少先队的的光荣传统,努力成长为堪当民族复兴大任的时代新人。



乐山市实验小学建队日活动

薪火传承 丰富活动献礼建队日

一颗赤诚心,献礼建队日。乐山市县街小学开展了“薪火传承 赓续前行”建队日主题系列活动,加强对少年儿童的思想引领,激发队员的光荣感与责任感。

在美术课上,该校教师带着孩子们手绘队旗、队徽,孩子们一丝不苟地绘制形状、涂抹色彩,沉浸式感受队旗、队徽带来的力量。在主题班会上,各中队唱响队歌,嘹亮的歌声表达爱党、爱国、爱队的真挚情感;各班中队辅导员还带领孩子们重温相关知识,从队旗和队徽、红领巾的意义及佩戴方式、规范敬礼等方面进行讲解,使每位队员都能成为少先队员知识达人。同时,少先队员们把队歌歌词

融入手语舞表演中,深刻理解作为共产主义接班人的自豪感和使命感。

在乐山市柏杨小学建队日系列活动中,该校还通过队前教育播撒红色种子,从少先队的名称,到认识队旗、队徽,再到学习敬标准队礼……辅导员们用图文并茂的PPT和声情并茂的讲解,带领预备队员们学习队前“六知、六会、一做”知识,为将来成为一名优秀少先队员打下坚实基础。

10月13日晚,共青团中央、全国少工委、中央广播电视总台联合开展了“争做新时代好队员”主题云队课,以少年儿童视角展现新时代的伟大变革、畅

想中国式现代化的美好图景,激励少先队员树立远大志向,为推进强国建设、民族复兴伟业接续奋斗。乐山多校组织队员们在队前宣誓。

“云队课上让我印象最深刻是,三位航天员叔叔在空间站里,分享了他们从一名少先队员到献身祖国航天事业的过程,是怎样把个人梦想融入民族复兴的伟大追求中。”乐山市实验小学队员毛蕴露说,为祖国取得的巨大成就骄傲,也为自己生长在新时代而自豪,“我们要有志向、有梦想、有担当,从小学先锋,长大做先锋,在红领巾的指引下,争做新时代的好队员!”

教育

教育培训事业部总监:黄培
新闻热线:13308138586
邮箱:lsrbjiaoyu@163.com(日报)

校园快递

乐山市实验幼儿园 勤俭节约伴成长

本报讯(记者 鲁倩文)为了培养幼儿勤俭节约的良好行为习惯,促进幼儿节俭品格的形成,近日,乐山市实验幼儿园开展了以“节俭”为主题的品格教育活动。

课堂上,老师引导孩子们一起讨论“什么是勤俭节约”,并为孩子们讲述了绘本故事《怕浪费婆婆》,将勤俭节约这颗品格种子播撒在幼儿心中。课后,老师还建议孩子们观看节约用水、用电、用纸以及爱惜粮食的视频,跟家长一起学习勤俭节约、爱惜粮食的古诗,通过各种方式培养孩子们勤俭节约的意识。

与此同时,孩子们纷纷行动起来,积极参与到“我是光盘小达人”、“变废为宝、节约用水、节约用电、节约用纸等活动中,节约每一滴水、每一粒粮食、每一度电、每一张纸,以实际行动践行节约精神,养成勤俭节约的好习惯。

乐师附小 云端相聚 两国学子话团圆

本报讯(记者 张力)10月11日,乐师附小与印尼泗水小太阳三语学校开展了“海上生明月,天涯共此时”线上联谊活动,两校围绕刚刚度过的中国传统节日——中秋节进行友好交流,共同传承中华优秀传统文化。

据悉,自去年两校结成友好关系以来,乐师附小积极探索搭建两校交流合作平台,共同传承中华文化,促进两校师生友好,由此拓宽学生的国际视野和跨文化交际能力,提高学校国际交流交往水平。

乐山一中 深耕讲台 学为中心

本报讯(余叶)为推进新教材、新高考改革,实施以“学为中心”的教学理念,10月11日,乐山市教科所组织市教研员和市研导委成员到乐山一中开展教学视导工作。

当天,视导组专家随机听取了9门学科的课程,涉及高一到高三不同年级,多方了解该校在一线课堂推行的教学理念,关注学生作为课堂主体的探究学习情况。各学科教研组长、备课组长和教师们积极参与听课评课,力求在听课评课过程中相互学习,共同提升。

乐山市城北幼儿园 以“演”筑防 护“幼”成长

本报讯(记者 鲁倩文)近日,乐山市城北幼儿园联合乐山市公安局巡(特)警支队三大队和市中区柏杨街道茶坊社区,开展了以“演”筑防,护“幼”成长”反恐防暴安全演练活动。

演练前,该校结合实际情况,制定了详细的反恐防暴演练方案,做到分工明确,责任到人,确保演练过程顺利进行。各班老师根据幼儿的年龄特点,通过图片、视频等,教给孩子们遇到坏人的应对措施,让他们懂得自我保护的方法。另外,巡特警队员对全体教职工进行了专业反恐防暴培训,提升了教职工应急处置突发事件的能力。

乐山市实验中学 举行英语手抄报比赛

本报讯(景虹)为了激发学生英语学习的热情,营造学习英语的浓厚氛围,加强对学生的美育教育,近日,乐山市实验中学八年级举行了英语手抄报比赛,以此鼓励同学们表达对英语的理解与喜爱。

本次比赛手抄报比赛活动,为学生们提供了展示个人才华的平台,激发了学生们学习英语的兴趣,提升了学生们的书写水平,挖掘了学生们的创造潜力和动手能力,进一步培养了学生们的参与意识和表现能力。

《中国散文的24种格调》 图书分享会举行



分享会现场

本报讯(记者 张力文/图)10月13日晚,由四川新华出版发行集团有限公司、新华文轩出版传媒股份有限公司主办,四川人民出版社有限公司承办的“经典鉴赏与语文学习——《中国散文的24种格调》”图书分享会在乐山外国语学校举行。主讲嘉宾中山大学古代文学博士杨昊鸥围绕其新作《中国散文的24种格调》,与该校200余名学生进行了深度交流和互动。

分享会上,杨昊鸥博士从“何为散文”入手,阐述了散文在中国古代和现代两种不同的定义,并指出中国散文的概念一直在随着它的应用发展而动态变化。针对“高考作文能不能用散文的方式来写”,他认为每个人自身的经历才是独一无二的,高考作文中融入自身经历故事,再采用散文写作技法,会令作文增色不少。

同时,他还与大家深入交流了《曹刿论战》。在分析“高考现代文阅读的考查核心”时,他以张爱玲的《弟弟》为例,指出现代文阅读都是考查文章的“话里有话”。文言

阅读需要重视积累,尤其是史传文学知识的积累。活动最后,杨昊鸥博士对同学们提出的怎样积累素材、怎样提炼语言等问题一一进行解答。

另据了解,《中国散文的24种格调》按照中国散文发展进程,从近三千年的中国散文历史中选取24个专题,以点带面地向读者呈现中国散文的精神内核与技法精要,发掘中国散文背后所蕴含的中国历史文化精神。内容涉及先秦经部文献、先秦子书、汉代史籍、唐宋古文、明清小品文、桐城派古文、现当代散文等中国历史上最具代表性的作家作品,为其勾勒发展线索,并以通俗轻快的方式,独立地对其进行分门别类的深入鉴赏解析。

此外,本次图书分享会也是“书香天府 全民阅读 名家进校园”活动之一,活动邀请众多知名作家、知名教师走进校园,与广大师生分享他们的智慧与心得,让同学们积极与名家交流互动,感受阅读的魅力,掌握写作的技巧。

多部门齐抓共管 保障学生安全出行

本报讯(贺永泉 记者 张力)保护未成年人的交通安全,是需要全社会共同关注的重要问题。记者获悉,新学期开学以来,市级多部门联动,在强化案例警示、公交保障、专项治理等方面多措并举,保障学生道路交通安全。

据了解,乐山公安、教育部门针对上下放学、暑寒假、秋冬季、节假日等不同时段,制作推送《“孩子,危险”3起身边案例 敲响暑期交通安全的警钟》等案例和推文,组织学生参观车祸现场图片展,精心制作交通安全宣传书签和书包反光贴、宣传海报等,赠送给每一所学校和每一名学生,增强广大学生的道路交通安全意识。

在公交保障方面,乐山教育、交

通、公安交警和公交公司成立学生专用公交工作专班,围绕学校上下放学时段和学生上下车站台(点)等,精心设置学生乘车线路,合理开通城市“学生号”专用公交车15条、运行车辆45台次,开通农村“学生号”公交车89趟次,每天合计运送中小学生13.5万人次。为缓解周末和假期城市道路拥堵,开通学生公交摆渡车4条,实施学生安全摆渡。根据学校所处地理位置和学生及家长需求,开通“学生号”定制公交线路33条,实施学校到家庭“两点一线”的无缝链接,确保了学生安全出行。

为了强化专项治理,乐山成立教育、公安、交通、经信等部门为主的专用校车管理工作专班,对全市学校

67辆专用校车建立台账,实施清单管理。依托5G网络技术,建立市、县、校三级监控管理平台,对专用校车运行线路、停靠站点、夜间放置点位等进行实时监管。每季度对专用校车车辆运行状况、驾驶员情况、校车乘务人员服务态度、车辆消毒和工作记录等开展安全隐患摸排,严防专用校车发生道路交通事故。

同时,针对农村地区农用车、摩托车、老年机动三轮车等非客运车辆接送学生的实际,及时开展专项整治,进一步规范道路秩序。顶格处罚专用校车未按申报线路运行1次,收缴处罚摩托车、老年机动三轮车等非客运车辆接送学生车辆28台次。

区县动态

沙湾区: 举行中小学、幼儿园课堂教学竞赛

本报讯(李荣富 王勇 记者 张力)10月12日,沙湾区2023—2024学年“文轩杯”中小学、幼儿园课堂教学竞赛小学组决赛在该区凤凰学校举行,拉开了该区本学年课堂教学竞赛活动的序幕。

决赛中,谭坝学校教师吴俊桦首先带来四年级数学《垂直于平行》,其紧紧抓住概念教学的特点,通过观察、讨论、交流、教师点拨等活动,引导学生理解两条直线的位置关系。随后,8位教师依次上台,为大家展示了8堂高质量的竞赛课。

本次小学数学竞赛选取了“数与代数”和“图形与几何”两个领域的四

个教学内容,由9位老师采用同课异构的方式进行呈现。上课教师都力图体现具体内容与核心素养表现的关联,创设情境引发认知冲突,以问题设计活动任务,在解决问题中给学生充足的时间和空间独立思考、操作实践、自主探索、交流表达,让学生切实经历解决问题的过程,促进了学生数学眼光、数学思维、数学语言的发展。

据了解,本次课堂教学竞赛将从10月12日持续到10月27日,分为幼儿园、小学、初中、高中四个学段,共17个组,113位教师参赛,涉及基础教育各学段各学科,实现了全学

段、全学科覆盖。“举办本次赛课活动是对新课标理念的课堂践行,通过课堂教学竞赛形式以赛促研、以赛促改、以赛促教,整体提升全区教师专业素养和课堂教学能力,有效提高课堂效率,实现‘减负提质’。”该区教育局相关负责人说。

近年来,沙湾区课堂教学竞赛已连续开展4年,共有470余名教师参赛,约占该区教师人数的40%。竞赛促进了全区教师课堂教学能力的整体提升,该区教师在各级课堂教学竞赛中获奖数量逐年上升,为提升全区教育教学质量奠定了坚实的基础。

快乐一点 无限乐山
下载无限乐山APP 掌握乐山最新资讯